第五届"中国创翼"创业创新大赛总决赛落幕

重庆8个项目获奖

本报记者 樊洁

12月10日,由人社部主办的第五届 "中国创翼"创业创新大赛总决赛落幕。 来自重庆的山城玻璃工、数字"法医"等8 个项目从全国150个项目中脱颖而出, 一个项目荣获二等奖,四个项目荣获三 等奖,重庆还获得优秀组织单位奖。

重庆8个项目 "亮相"全国总决赛

此次大赛以"创响新时代 共圆中国 梦"为主题,设置了制造业、服务业、劳 务品牌、乡村振兴、青年创意5个赛道。

在今年9月举行的第五届"中国创 翼"创业创新大赛初赛中,劳务品牌组 的"山城玻璃工""云阳面条工";乡村振 兴组的"育成明珠花椒树""羊肚菌全产 业链";青年创意组的"磁场驱动型智能 仿生柔性抓手""数字'法医'——电子 数据取证行业的践行者";制造业组的 "外骨骼机器人";服务业组的"手术伴 侣为全麻手术提供更安全服务"等8个 来自重庆的项目,从全国485个项目中 脱颖而出,取得第五届"中国创翼"创业 创新大赛全国总决赛"入场券"。

"重庆8个项目晋级全国总决赛, 初赛取得了较好成绩,在各省市中晋 级数量居多、靠前,也得到了人社部就 业司的高度肯定,认为我市对赛事工 作高度重视,工作组织得好、项目培育 得好、赛前辅导得好。"市人力社保局 相关负责人介绍,创业创新大赛不是 为了比赛而比赛,而是希望通过比赛, 发掘出一批高品质项目,把有限资源 集中起来开展帮扶,让更多有利政策 汇集到优秀项目上来,推进创业服务 从粗放式向精细化转变。

数据显示,比赛前期,我市共挖掘 了 1666 个优质创业项目参赛,累计营 业额超300亿元,拥有知识产权8330 个、发明专利1712项,带动就业近10万 人,通过"赛、展、治、帮、扶"联袂配套, 实地考察、导师问诊、项目跟踪全方位 扶持,累计服务创业项目717个,帮助 创业项目获得意向融资1.76亿元。

帮助获奖项目对接资金和市场

在全国总决赛中,来自各省市的



山城玻璃工(二等奖)。

(市人力社保局供图)

优秀创业项目采用现场路演方式进行 比拼。重庆参赛的8个项目一路过关 斩将,最终,(合川)山城玻璃工荣获二 等奖;云阳面工、(江津)育成明珠花椒 树、(渝北)手术伴侣为全麻手术提供更 安全服务、(九龙坡)数字"法医"-子数据取证行业的践行者,4个项目荣 获三等奖;(彭水)羊肚菌全产业链、 (两江新区)外骨骼机器人和(南岸)磁 场驱动型智能仿生柔性抓手,3个项目 荣获优秀奖。

"作为一名返乡创业的农民工,能 站在这个全国性的创业舞台上展示我 们的玻璃企业,我倍感荣幸。"获得二等 奖山城玻璃工项目负责人赵才碧介绍, 山城玻璃工项目依托于中国日用玻璃 产业基地重庆合川清平镇,占据全国日 用玻璃70%的产能,是"国酒"茅台酒杯 的全国唯一生产供应商,各类日用玻璃 器皿品种达2500多个,产品畅销全国 并出口到欧美及东南亚地区。

目前,山城玻璃工"劳务品牌享誉 云贵川地区和"一带一路"沿线国家, 项目带动和引领各类玻璃企业76家, 创造就业岗位7.6万余个,间接带动上 下游产业链就业人数超21万人次。

"这次获奖也是对我们玻璃工群体 的认可!"赵才碧说,接下来,她将带着 这份荣誉,借助大赛影响力,把"山城玻

璃工"品牌做大做强,把这百年传承的 手艺发扬光大,在海内外做出知名度。

据了解,全国组委会对获得全国 总决赛一、二、三等奖和优秀奖的项 目,颁发奖杯和证书,并分别给予相应 奖金,同时由人力资源社会保障部授 予"全国优秀创业创新项目"称号;对 获得"创翼之星"奖的项目颁发奖牌和 证书。各地人力资源社会保障部门可 按规定对获奖项目给予适当奖励。

同时,将所有参加全国选拔赛的 项目纳入大赛项目库,通过大赛平台 持续宣传推广,提升创业项目和创业 者知名度,帮助其对接资金和市场,拓 宽发展渠道。

"我们将强化比赛结果运用,除获 得奖金奖励外,还要把晋级全国选拔 赛的项目全部纳入创业联盟项目库, 放宽创业担保贷款对企业的准入门 槛,实施创业加速计划和大学生创业 启航计划,提供政策扶持、基地入驻、 融资服务、导师帮扶、资源对接等服 务。"该负责人说,比如,对获奖项目进 行跟踪对接,加大项目的深度挖掘和 资源链接,帮助对项目、产品的全方位 宣传推广,发挥"大带小""强带弱"和 创业带动就业倍增效应。

对符合条件的选手及项目可申请人 驻创业孵化基地,提供经营场地、证照代 办、创业实训、创业融资、创业辅导、信息 咨询等创业孵化扶持;可按照有关规定 和其所在位置将其推荐引入创业孵化基 地、众创空间,给予场地扶持、税费减免、 社保补贴等配套政策支持。

我市创业主体总量达到 335.28万户

"通过赛、展、洽、帮、扶联袂配套, 可以极大地鼓舞广大创业者创新创造 精神和自主创业热情,有利于助推重庆 社会经济持续健康稳定发展,让各类创 业人才'近悦远来',让更多创业项目 '愈创愈强',让重庆双创工作'渝创渝 新'。"该负责人介绍,近年来,我市以 "渝创渝新"创业服务品牌为引领,通过 实施政策助创、雏鹰培育、金融助力、服 务助航、会员联动、文化厚植六大行动, 让创业者们在创业路上有保障、有能 力、有资金、有场地、有联盟、有平台。

2017年启动"渝创渝新"创业创新 大赛以来,已举办系列活动共计200余 场,挖掘和培育了一大批成长性高、创 新力强的初创公司和项目,吸引国内 外优秀人才来渝创业,成为全国创业 创新大赛品牌。

目前,全市创业主体总量达到 335.28万户,今年新增创业主体42.74 万户,同比增长3.99%,超过全国平均 水平2.36个百分点。今年共挖掘培育 创业项目2048个,跟踪扶持创业项目 827个,带动就业3.9万人。累计建成 全国创业孵化示范基地7家、市级创业 孵化基地106家,孵化市场主体2万余 户,带动就业18万人。

该负责人表示,下一步,我市将继 续加大创业担保贷款支持力度,聚焦 高校毕业生重点群体,持续开展"渝创 渝新——重庆大学生创业启航计划", 为毕业5年内普通高校毕业生创业项 目提供资金支持及创业服务。同时, 加大创业孵化基地建设,升级创业联 盟,按照"3+N+1"分盟组建模式,组建 一支不少于500名创业导师、100个创 业孵化基地、15家投资机构、1000名 创业者的创业联盟队伍,构建交流协 作、信息互通、资源共享、互惠互促、开 放高效的创业生态。

有关部门多措并举做好 2023届全国普通高校毕业生就业创业工作

新华社北京电(记者 王鹏)近 日,教育部、人力资源社会保障部召开 的2023届全国普通高校毕业生就业创 业工作网络视频会议,2023届全国普 通高校毕业生规模预计达1158万人, 同比增加82万人。教育部会同有关部 门将进一步完善促进就业政策,更大力

●声明·重庆市武隆区凤山社区卫生服务中心(原武 收据编号0000636,全额50000元(定金),声明作废隆区巷口中心卫生院)最失重庆市门家医统费专用收 ● 王若玉遗失本人实习律师证

遗失声明 公告声明登报 ●本人李铂遗址于中国集组通帐源11-7-36622268 18983398887 (微信同号) 啊房票据:收嘉编号0000924 金额74577元(首朝) 河南田 重庆市武隆区风山社区卫年服务中人(首定 收据编号000085,金额50000元(定金),声明作废

据应于900F001—00F000F9附接。

中期-最大品具度验由市场查查查有限公司
200F8月9日开展编雕54422-447[市保

●重庆市江津区录品理发店遗失公章壹
证金收息编号;20389金额1000元,声明恢
放 编号;503817009388),声明作废

度拓宽就业渠道,实施就业创业促进行 动,并于11月至12月期间开展2023 届高校毕业生校园招聘月系列活动。

会议要求,各地各高校要千方百 计促进市场化社会化就业,深入开展高 校书记校长访企拓岗促就业专项行动, 实施"万企进校园计划",全面推广使用 国家大学生就业服务平台,推进落实中 小企业吸纳高校毕业生就业优惠政策, 支持自主创业和灵活就业。要用足用 好各类政策性岗位,充分发挥政策性岗 位吸纳作用,积极拓宽基层就业空间, 鼓励更多毕业生报考重点领域和一线 岗位,做好大学生征兵工作。

在健全就业指导服务体系方面,

会议要求有的放矢开展就业指导,引 导毕业生从实际出发选择职业和岗 位。对于就业困难群体,要加强就业 兜底帮扶,将困难毕业生情况掌握到 位、就业帮扶举措落实到位、相关院校 支持到位,深入实施宏志助航计划,做 好离校未就业毕业生跟踪服务。

此外,会议也要求,简化优化求职 就业手续,落实国务院办公厅有关文 件精神,有关部门共同做好稳妥有序 取消就业报到证工作,建立毕业去向 登记制度,强化就业统计监测。完善 劳动者权益保障制度,严厉打击违法 违规行为,切实提高毕业生维权意识, 为他们提供公平有序的就业环境。



问:庭审中,劳动者能否将仲裁 请求由经济补偿变为赔偿金?

答:《关于劳动人事争议仲裁与诉 讼衔接有关问题的意见(一)》第五条 规定:劳动者请求用人单位支付违法 解除或者终止劳动合同赔偿金,劳动 人事争议仲裁委员会、人民法院经审 查认为用人单位系合法解除劳动合同 应当支付经济补偿的,可以依法裁决 或者判决用人单位支付经济补偿。

劳动者基于同一事实在仲裁辩 论终结前或者人民法院一审辩论终 结前将仲裁请求、诉讼请求由要求用 人单位支付经济补偿变更为支付赔 偿金的,劳动人事争议仲裁委员会、 人民法院应予准许。

(来源:人力资源社会保障部政 务微信公众号)